АКТ № 1
о результатах проведения в краевом государственном казенном учреждении «Центр занятости населения Пенжинского района» плановой документарной проверки


[bookmark: _GoBack]г. Петропавловск-Камчатский                                            03 марта 2020 года

На основании подпункта 6 пункта 1 статьи 7.1-1 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» (далее – Закон о занятости), пункта 7 части 2.2 раздела 2 Положения об Агентстве по занятости населения и миграционной политике Камчатского края, утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 19.12.2008 № 415-П, Порядка осуществления контроля за деятельностью краевых государственных учреждений, утвержденным постановлением Правительства Камчатского края от 11.12.2018 № 513-П,  Плана контрольных мероприятий на 2020 год за деятельностью подведомственных Агентству по занятости населения и миграционной политике Камчатского края краевых государственных казенных учреждений центров занятости населения, утвержденного приказом Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края от 27.12.2019 № 381, и в соответствии с приказом Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края от 11.01.2020 № 5 «О проведении плановой документарной проверки краевого государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Пенжинского района»  проведена плановая документарная проверка в отношении краевого государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Пенжинского района» (далее – Центр занятости населения) в части соблюдения требований законодательства о занятости населения при осуществлении надзора и контроля за регистрацией инвалидов в качестве безработных. 
Порядок проведения плановой документарной проверки определен приказом Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края от 19.03.2014 № 55 «Об утверждении Административного регламента исполнения Агентством по занятости населения и миграционной политике Камчатского края государственной функции по осуществлению надзора и контроля за регистрацией инвалидов в качестве безработных».
Проверка проводилась уполномоченным должностным лицом Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края (далее – Агентство) Миханошиной Еленой Анатольевной – заместителем начальника отдела активной политики занятости.
Срок проведения проверки: с 07 февраля по 28 февраля 2020 года.
Центр занятости населения представляла временно исполняющая обязанности директора Центра занятости населения инспектор Чечулина Елена Петровна, назначенная приказом Агентства от 13.01.2020 № 04-К.
Реквизиты проверяемой организации: Юридический адрес - 688850 Камчатский край, с Каменское Пенжинского района, улица Пенжинская, д. 2, ИНН - 8204006929, КПП - 820401001, ОКПО -97864242, ОКВЭД - 78.20, ОКТМО - 30829402101, УФК по Камчатскому краю (КГКУ ЦЗН Пенжинского района л/с03382001880).
Проверяемый период: 2019 год. 
В ходе осуществления надзорно-контрольных мероприятий уполномоченным должностным лицом Агентства проверялась деятельность Центра занятости населения в части регистрации инвалидов в качестве безработных. 
Уполномоченным должностным лицом Агентства проведен анализ сведений, содержащихся в программном комплексе «Катарсис». Так, в течение 2019 года инвалиды в целях поиска подходящей работы в Центр занятости населения не обращались.
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