ДОКЛАД
на заседание общественного консультативного Совета по реализации государственной программы Камчатского края «Оказание содействия добровольному переселению в Камчатский край соотечественников, проживающих за рубежом 

Вопрос 1: 	О мерах поддержки соотечественников в рамках государственной программы Камчатского края «Оказание содействия добровольному переселению в Камчатский край соотечественников, проживающих за рубежом» в современных условиях.

Напомню, что региональная программа Камчатского края включена в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденную Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 № 637. Реализуется с 2009 года, и по состоянию на 01.06.2021 в рамках программы в наш регион переселилось всего 4 202 человека.
Если говорить об итогах текущего года, то следует отметить, что при годовом плановом значении 300 человек, за пять месяцев в край переселилось почти 50 процентов (47 %) – 140 человек (83 участника программы и 57 членов их семей), из них 29 человек из-за рубежа и 111 человек по местным анкетам (АППГ - 113 человек, из них 22 из-за рубежа и 91 по местным анкетам).
Благодаря тому, что Камчатский край является приоритетной территорией вселения, региональная программа пользуется определенной популярностью среди соотечественников, однако, мировая ситуация с короновирусной инфекцией повлияла на численность участников программы, которые желают переселиться непосредственно из-за рубежа – ни для кого не секрет, что уже длительное время действуют ограничения при пересечении границ. Данная ситуация отрицательно влияет и на освоение денежных средств, предусмотренных программой на реализацию мероприятий по содействию добровольному переселению.
Так, учитывая, что основная мера финансовой поддержки направлена на въезжающих из-за рубежа, освоение предусмотренных средств на сегодняшний день составляет 24 процента (АП 2020 года – 30 %, АП 2019 года – 20 %).
Соблюдая требование о необходимости рассмотрения на заседании Совета вопроса о расходовании средств краевого бюджета на реализацию мероприятий программы, предоставляю следующую информацию. 
По состоянию на 01.06.2021 года на реализацию мероприятий Программы предусмотрено 4 502,7 тыс. рублей, в том числе: 
- 1 995,0 тыс. рублей из федерального бюджета;
- 2 507,7 тыс. рублей из краевого бюджета.
За 5 месяцев освоено, как я уже сказала, 24 %, или 1 063,7 тыс. рублей:
- федеральный бюджет освоен на 33,5 % (667,5 тыс. рублей); 
- краевой бюджет – на 16 % (396,2 тыс. рублей).
Средства направлены на оказание социальной поддержки соотечественников. 
В период январь-май текущего года поддержку получили 77 переселенцев, в том числе:
- размещены в Центрах временного размещения 27 соотечественников 
(расходы на содержание составили 303,6 тыс.рублей из средств КБ);
- компенсированы расходы за коммерческий наём жилья 25 соотечественникам
(496,1 тыс.рублей, из них 471,3 из средств ФБ и 24,8 из средств КБ);
- компенсированы расходы за медицинское освидетельствование 22 соотечественникам (206,5 тыс.рублей, из них 196,2 из средств ФБ и 10,3 из КБ);
- компенсированы расходы за образовательные курсы 3 соотечественникам 
(57,5 тыс.рублей из средств КБ).
В целом, из средств краевого бюджета региональной программой предусмотрены такие меры финансовой поддержки переселенцев, как:
Компенсация расходов при прохождении медицинского освидетельствования для оформления разрешения на временное проживание 
(за исключением случаев, когда соотечественники подают заявление на РВП в стране исхода) – в размере фактических расходов (≈10 тыс. руб.).
Компенсация расходов за наём жилья в период адаптации (6 месяцев) - выплаты осуществляются совокупно на одну семью по 550 рублей в сутки 
(в месяц ≈ 17 тыс. руб.).
Компенсация расходов при получении дополнительного профессионального образования (курсы или экзамены):
- подтверждение документов об образовании, полученном за рубежом 
(не более 35 тыс. руб.);
- повышение квалификации или переподготовка (не более 35 тыс. руб.);
- сертификация медицинского работника или фармацевта (не более 50 тыс.руб.);
- переаттестация на ученую степень (не более 35 тыс. руб.).
Кроме этого, для создания условий временного жилищного обустройства соотечественников, переселяющихся непосредственно из-за рубежа, в городе Петропавловске-Камчатском действуют три центра временного размещения. 
Это три жилые квартиры (1-комнатная, 3-комнатная и 4-комнатная), переданные в оперативное управление Министерству труда и развития кадрового потенциала Камчатского края. Одновременно в вышеуказанных квартирах могут быть размещены 23 человека – на период до приобретения российского гражданства, но не более одного года. Переселенцы проживают в квартирах на бесплатной основе. Всем предоставляется регистрация по месту пребывания (проживания).
В настоящее время во всех трех квартирах проживают прибывшие из-за рубежа соотечественники. Всего в текущем году было размещено 27 человек. На сегодняшний день проживает 15 человек.
Из года в год нами проводится работа по изысканию новых форм поддержки соотечественников, переселяющихся в Камчатский край, в целях большей привлекательности нашего региона. 
Так, категория участников Государственной программы переселения из числа молодых семей в возрасте до 35 лет включена в перечень граждан на обеспечение жильем молодых семей в Камчатском крае.
Стало возможным согласование на программу соотечественников из числа студентов, обучающихся по очной форме обучения в профессиональной образовательной организации высшего и среднего уровня.
В современных условиях достаточно высока актуальность привлечения в Камчатский край медицинских и фармацевтических работников.
В настоящее время рассматривается вопрос о возможности предоставления дополнительной поддержки участникам Государственной программы переселения из числа медицинских работников путем включения данной категории граждан в перечень получателей денежной компенсации за коммерческий наём жилья на период работы в лечебном учреждении Камчатского края.
Представляя информацию о мерах поддержки участникам Госпрограммы и членам их семей, напомню, что с 01 июля прошлого года изменился порядок выплаты «подъемных» и введены новые меры поддержки из федерального бюджета, о чем более подробно изложит в своем докладе начальник Управления по вопросам миграции УМВД России по Камчатскому краю Евгений Вячеславович Понкратов.
Наряду с произошедшими изменениями в части финансовой поддержки соотечественников, переселяющихся на территорию Российской Федерации, региональные программы субъектов РФ дополнены требованиями к потенциальным участникам Государственной программы.
[bookmark: _GoBack]Министерством проведена работа по внесению изменений в региональную программу переселения в части формирования новых требований к участникам программы. Проект изменений в настоящее время находится на согласовании на уровне Правительства Российской Федерации.
Мы же выражаем уверенность, что в течение года ситуация с короновирусом нормализуется, из-за рубежа всё активнее начнут поступать заявления об участии в программе, будут въезжать те, кто принял решение о переселении в Камчатский край, и запланированные нами мероприятия будут реализованы в полном объеме. 


