Пояснительная записка к проекту приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края «Об утверждении форм приказов о назначении, размерах и сроках выплаты, прекращении выплаты, приостановке выплаты финансовой помощи представителям коренных малочисленных народов Севера»

Настоящий проект приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края разработан в целях приведения в соответствие с приказом Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края от 28.1.2021 № 25 «Об утверждении порядков по реализации мероприятий государственной программы Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края».
[bookmark: _GoBack]Проект приказа размещен 29.09.2021 года на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети Интернет для проведения в срок до 08.10.2021 года независимой антикоррупционной экспертизы.
Принятие данного проекта приказа не потребует дополнительного выделения финансовых средств из краевого бюджета.
Проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

