     Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«О реализации в Камчатском крае проекта социального воздействия в сфере занятости граждан, которые были привлечены к уголовной ответственности, «Второй шанс»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края                «О реализации в Камчатском крае проекта социального воздействия в сфере занятости граждан, которые были привлечены к уголовной ответственности, «Второй шанс» разработан в соответствии с Положением об организации проведения субъектами Российской Федерации в 2019 - 2024 годах пилотной апробации проектов социального воздействия утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2019 № 1491 (далее – Положение, постановление Правительства Российской Федерации № 1491).
Органом, уполномоченным на реализацию проекта социального воздействия в сфере занятости граждан «Второй шанс» является Министерство труда и развития кадрового потенциала Камчатского края (далее – уполномоченный орган).
Согласно пункту 3 постановления Правительства Российской Федерации № 1491 высшим исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации рекомендуется заключить в порядке, установленном высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, соглашения о предоставлении организаторам проектов грантов на срок реализации проектов.
Реализация проекта социального воздействия в сфере занятости граждан, которые были привлечены к уголовной ответственности, «Второй шанс» (далее – Проект) осуществляется за счет средств организаторов, с предоставлением им гранта в форме субсидии из краевого бюджета при условии достижения ими показателей социального эффекта, установленных в паспорте проекта, то есть грант из краевого бюджета предоставляется организатору только в случае достижения им утвержденных показателей.
В целях установления факта достижения или недостижения социального эффекта по итогам реализации проекта проводится независимая оценка, в соответствии с Правилами проведения независимой оценки достижения социального эффекта по итогам реализации проекта социального воздействия в сфере занятости граждан, которые были привлечены к уголовной ответственности, являющимся приложением к паспорту Проекта.
Привлечение организации, осуществляющей независимую оценку, и заключение с ней договора об осуществлении независимой оценки осуществляет оператор Проекта – государственная корпорация развития «ВЭБ.РФ» (далее – оператор). По результатам независимой оценки организация представляет оператору проекта заключение, в котором содержатся выводы о достижении или недостижении социального эффекта. Оператор проекта направляет копию указанного заключения уполномоченному органу.
Перечисление гранта организатору проекта, которым является акционерное общество «ВЭБ.ДВ» (далее - организатор проекта) осуществляется на основании решения о перечислении гранта по итогам реализации проекта в случае достижения установленных показателей социального эффекта, принимаемого уполномоченным органом на основании заключения о независимой оценке в объеме, установленном паспортом проекта. 
Порядок предоставления в 2025 году гранта в форме субсидии организатору проекта социального воздействия акционерному обществу «ВЭБ.ДВ» в целях реализации проекта социального воздействия в сфере занятости граждан, которые были привлечены к уголовной ответственности установлен в приложении 2 к проекту постановления в соответствии с абзацем первым пункта 7 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Порядок предоставления в 2025 году гранта в форме субсидии в целях возмещения затрат оператора проекта социального воздействия государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» на осуществление своих функций в рамках реализации проекта социального воздействия в сфере занятости граждан, которые были привлечены к уголовной ответственности установлен в приложении 3 к проекту постановления в соответствии с пунктом 4 статьи 781 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Принятие данного проекта постановления потребует дополнительного выделения финансовых средств из краевого бюджета в 2025 году в размере не более 23 158,00000 тысяч рублей.

