Пояснительная записка к проекту приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края «О внесении изменений в приказ Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края от 28.01.2021 № 25 «Об утверждении порядков по реализации мероприятий государственной программы   Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края»

Настоящий проект приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края разработан в целях приведения в соответствие                                   со статьей 1 Федерального закона от 22.11.2021 № 377-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», статьей 68 Трудового кодекса Российской Федерации.
Проект приказа размещен 01.02.2022 года на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети Интернет для проведения в срок до 09.02.2022 года независимой антикоррупционной экспертизы.
Принятие данного проекта приказа не потребует дополнительного выделения финансовых средств из краевого бюджета.
Проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
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