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Государственной программы по переселению соотечественников из-за рубежа
по итогам 2021 года

В 2021 году в Камчатский край переселилось 440 соотечественников, из них 206 участников Госпрограммы (далее – УГП) и 234 члена их семей (далее – ЧС), в том числе прибыли из-за рубежа 139 соотечественников (47 УГП и 92 ЧС), получили свидетельство участника Госпрограммы на территории Камчатского края 301 соотечественник (159 УГП и 142 ЧС).
Соотечественники прибыли из следующих стран:
- Киргизия – 157 человек;
- Узбекистан – 148 человек;
- Таджикистан – 48 человек;
- Украина – 33 человека;
- Азербайджан – 28 человек;
- Армения – 18 человек;
- Казахстан – 5 человек (один из них гражданин РФ);
- Грузия – 1 человек;
- Молдова – 1 человек;
- Литва – 1 человек.
Прибывшие переселенцы проживают в территории вселения:
- Петропавловск-Камчатский городской округ – 393 человека;
- Елизовский муниципальный район – 39 человек;
- Мильковский муниципальный район – 3 человека;
- Соболенвский муниципальный район – 3 человека;
- Усть-Большерецкий муниципальный район – 2 человека.
Большинство переселенцев по возрастному критерию относятся к экономически активному населению - 324 человека в трудоспособном возрасте (с 16 до 65 лет), и их доля от общего числа переселившихся составляет 73,6 %. Совместно с участниками Госпрограммы переселилось 116 несовершеннолетних членов их семей в возрасте до 16 лет.
Из числа соотечественников в трудоспособном возрасте 65,4 % (212 человек) имеют профессиональное образование, а именно: высшее – 91 человек, среднее профессиональное – 121 человек; среднее общее (полное) образование имеют 89 человек; основное общее (неполное) образование – 23 члена семей УГП.
Из числа соотечественников, прибывших в 2021 году, трудоустроено 237 человек (189 УГП и 48 ЧС), что составляет 73,2 % от числа соотечественников трудоспособного возраста. 
Переселившиеся соотечественники осуществляют трудовую деятельность в таких отраслях, как здравоохранение, образование, торговля, строительство, общественное питание, рыболовство-рыбоводство, производство и др. 
Из числа трудоустроенных 19 человек являются индивидуальными предпринимателями (строительство, торговля, общественное питание, авторемонт, ремонт обуви).

