Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края
[bookmark: _GoBack]Представленный проект приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края «О внесении изменений в приказ Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края                     от 11.02.2021 № 55 «Об утверждении срока предоставления и формы предоставляемой работодателями информации о среднесписочной численности работников, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, созданных и (или) выделенных рабочих местах для трудоустройства отдельных категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы, включая информацию о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу отдельных категорий граждан, испытывающих трудности» разработан в целях приведения в соответствие с положениями пункта 3 статьи 25 Закона Российской Федерации от 19.04.1991 № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», а также устранения юридико-технических недостатков.
	Настоящий проект не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и расходов краевого бюджета и не нуждается в оценке регулирующего воздействия.
Настоящий проект размещен 13.04.2022 на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для проведения независимой антикоррупционной экспертизы.
 Дата начала приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 13.04.2022, дата окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы – 22.04.2022.
	Реализация настоящего приказа не потребует дополнительных финансовых средств из краевого бюджета.
