Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
	«О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 15.11.2021 № 474-П «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в целях возмещения затрат, связанных с обучением граждан по договорам о целевом обучении»




Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края (далее – проект постановления) разработан в целях уточнения отдельных положений Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в целях возмещения затрат, связанных с обучением граждан по договорам о целевом обучении», утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 15.11.2021 № 474-П (Порядок предоставления субсидий по целевому обучению).
[bookmark: _GoBack]В рамках данного проекта исключается часть 14, в которой предусмотрено формирование Комиссии. Данное положение исключается в связи с тем, что в рамках данного Порядка отсутствует необходимость формирования Комиссии, оценка документов проводится специалистами Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края, не привлекаются представители сторонних органов.
Принятие данного проекта приказа не потребует дополнительного выделения финансовых средств из краевого бюджета.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 18.05.2010 № 228-П «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Камчатского края» проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края 13.05.2022 сроком до 24.05.2022 года. В установленные сроки заключения общественных и независимых экспертов не поступали.


