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Информация о миграционной ситуации на территории Камчатского края
Предварительная оценка численности населения Камчатского края на 01.01.2022 года составляла 312,3 тыс. человек, увеличившись по отношению к прошлому году на 670 человек. Увеличение численности населения обусловлено миграционным приростом.
Миграция населения в Камчатском крае в период за январь – март 2022 года и январь – март 2021 года выглядит следующим образом
	
	Прибыло
	Убыло
	Сальдо

	За январь – март 2022 года

	Итого
	2279
	3149
	-870

	За январь – март 2021 года

	Итого 
	2324
	2345
	-21


  *без внутрирегиональной
Структура миграции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года изменилась. Так, в указанный период наблюдается небольшое положительное сальдо внутренней миграции, за счет прибытия на территорию Камчатского края граждан Российской Федерации, а количество убывающих иностранных гражданам с территори региона увеличилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
В структуре миграционных связей Камчатского края за январь–март                    2022 года основное место традиционно занимала межрегиональная миграция, составляя 46,6%, на долю международной миграции приходилось – 28,0% и внутрирегиональной миграции – 24,4%. 
Характеризуя межрегиональную миграцию за январь–март 2022 года, необходимо отметить, что большая часть российских мигрантов прибыла из регионов Дальневосточного федерального округа – 13,9%, из Сибирского федерального округа – 13,3%, из Южного федерального округа – 10,3%, из Центрального федерального округа –9,6%, из Северо-Западного федерального округа – 6,7% и др. 
Из прибывших граждан – 33,6% изменили место жительства по причинам личного, семейного характера, в связи с работой – 26,8%, в связи с возвращением после временного отсутствия – 24,8% и др.  
 Из числа убывших с территории края за январь–март 2022 года основная часть граждан убывает в населенные пункты Северо-Западного федерального округа – 13,5%, Центрального федерального округа –12,6%, Южного федерального округа – 11,2%, Дальневосточного федерального округа – 9,3% и др.
По причине личного семейного характера выбыло – 41,6%, возвращения после временного отсутствия – 20,5%, по иным причинам – 14,8%, в связи с работой – 11,9% и др. 
Миграция трудоспособного населения непосредственно влияет на рынок рабочей силы, сокращая (при отъезде) или увеличивая (в случае приезда) ее предложение, зачастую обостряя конкуренцию на рынке труда.
Наиболее активно в миграционных перемещениях участвует население трудоспособного возраста. В январе–марте 2022 года доля прибывших граждан в трудоспособном возрасте составила 73,2%, моложе трудоспособного возраста –           17,5%, старше трудоспособного возраста – 9,3%.
Среди убывших с территории края доля граждан трудоспособного возраста составила 76,8%, моложе трудоспособного – 13,4%, старше трудоспособного –               9,8%.
Как было отмечено выше, на долю международной миграции в отчетном периоде приходилось – 28,0% миграционного потока. 
Наиболее тесные миграционные связи у Камчатского края традиционно сложились со странами СНГ – 97,5% прибывших международных мигрантов пришлось именно на эти страны и выбывших – 99,5%.
По данным Управления по вопросам миграции УМВД России по Камчатскому краю миграционная ситуация в Камчатском крае в области международной трудовой миграции за 5 месяцев 2022 года характеризуется следующими показателями.
Всего на миграционный учет в отчетном периоде поставлено 19 866 иностранных граждан и лиц без гражданства. 
Среди поставленных на миграционный учет по месту пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, подавляющее большинство – граждане Узбекистана 67,1% или 12 978 человек, а также граждане Кыргызстана 17,3% или 
3 355 человек, граждане Таджикистана 4,4% или 843 человека, граждане Азербайджана 4,3% или 840 человек и др. Из стран Дальнего зарубежья в качестве прибывших преобладают граждане КНР 0,9 % или 183 человека, Турции 0,3% или 50 человек и Республики Корея 0,2% или 50 человек и др.
От общего числа иностранных граждан, поставленных на миграционный учет, с рабочей целью прибыло – 92,5%, с частной – 4,0%, с туристической – 0,4%, с деловой 0,3%, с учебной 0,7%, с иными целями – 2,1%.
Всего по состоянию на 01.06.2022 состояло на миграционном учете 11 317 иностранных граждан.  
По разрешениям на временное проживание по состоянию на 01.06.2022 на территории Камчатского края проживали 1 332 иностранных гражданина (на 01.06.2021  – 1 057 человек) и 1 634 – по видам на жительство (на 01.06.2021 – 1 309 человек). 
По состоянию на 01.06.2022 года на учете состояло 103 гражданина Украины, получивших временное убежище на территории Российской Федерации (на 01.06.2021 – 33).
Ситуация на рынке труда иностранных работников в Камчатском крае выглядит следующим образом.
За 5 месяца 2022 года по результатам рассмотрения принятых заявлений всего оформлено и переоформлено 3386 патентов, из них: для работы у юридических лиц оформлено – 1712 патентов, для работы у физических лиц – 1046 патентов, переоформлено на новый срок и по смене профессий – 648 патентов. 
Количество действительных патентов по состоянию на 01.06.2022 составляло                 8 411 патентов. 
Оформлено 113 разрешений на работу иностранным гражданам.
По состоянию на 01.06.2022 сумма налога физических лиц за уплату фиксированного авансового платежа составила 216,3 млн рублей (на 01.06.2021 –           120,1 млн рублей).
Учитывая изложенное, можно сделать вывод, что миграционная ситуация на территории края характеризуется востановлением рынка труда иностранных работников к допандемийному периоду.
Иностранные трудовые мигранты не оказывают существенного влияния на рынок рабочей силы, замещая места низкоквалифицированные и малопривлекательные для жителей Камчатского края. Конфликтных ситуаций, противоречий, имеющих отношение к иностранным работникам, влияющих на миграционную обстановку, в рамках полномочий, реализуемых Министерством, за анализируемый период выявлено не было.
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Информация о миграционной ситуации на территории Камчатского  края   Предварительная оценка численности населения Камчатского края на  01.01.2022 года составляла 312,3 тыс. человек, увелич и вшись по отношению к  прошлому году на 670 человек. Увеличение численности населения обусловлено  миграционным приростом.   Миграция населения в Камчатском крае в период за январь  –   март   202 2   года и  январь  –   март  202 1   года выглядит следующим образом  

 Прибыло  Убыло  Сальдо  

За январь  –   март   202 2   года  

Итого  2279  3149  - 870  

За январь   –   март   2021   года  

Итого   2324  2345  - 21  

   *без внутрирегиональной   Структура миграции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  изменилась . Так,   в указанный период   наблюда ется   небольшое  положительное   сальдо   внутренней  миграции, за счет прибытия на территорию Камчатского края  граждан  Российской Федерации, а   к оличество  убывающих   иностранных гражданам  с  территори региона увелич и лось  по сравнению с аналогичным перио дом прошлого  года.     В структуре миграционных связей Камчатского края за  январь – март                      202 2   года основное место традиционно занимала межрегиональная миграция,  составляя  4 6,6 %, на долю международной миграции приходилось  –   2 8,0 % и  внутрирегио нальной миграции  –   2 4 , 4 % .    Характеризуя межрегиональную миграцию за  январь – март  202 2   года,  необходимо отметить, что большая часть российских мигрантов прибыла из регионов  Дальнево сточного федерального округа  –   1 3,9 %,  из  Сибирского федерального округа   –   1 3,3 %,  из Южного федерального округа  –   1 0,3 % ,   из Цен трального федерального  округа  – 9,6 %,   из  Северо - Западного федерального округа  –   6,7 %   и   др.     Из  прибывших граждан  –   33,6 % изменили место жительства  по причинам  личного, семейного характера ,  в связи с работой   –   26,8 % ,  в связи с возвращением  после временного отсутствия   –   24,8%  и др.        Из числа убывших с территории края за  январь – март   202 2   года основная часть  граждан убывает в населенные пункты  Северо - Западного федерального округа  –   13,5 %,   Центрального федераль ного округа  – 12,6 % ,  Южного федерального округа  –   1 1,2 %, Дальневосточного федерального округа  –   9,3 % и др.  

