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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«О предоставлении дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, принимающим (принимавшим) участие в специальной военной операции, проводимой Вооруженными Силами Российской Федерации с 24 февраля 2022 года, и членам их семей по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию»

Настоящий проект постановления разработан в целях уточнения категорий лиц, получателей мер дополнительных мер поддержки по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию, предоставляемых в связи с проводимой Вооруженными Силами Российской Федерации с 24 февраля 2022 года специальной военной операцией, а именно, военнослужащим, направленным с территории Камчатского края для участия в специальной военной операции и получившим ранение (контузию, увечье).
Данный проект также предусматривает полномочия Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края по определению порядка предоставления дополнительных мер социальной поддержки и категории членов семей военнослужащих, что позволит оперативно реагировать на изменяющиеся условия их предоставления.
Проект постановления предполагает вступление в силу с 01.01.2023, что обусловлено необходимостью завершения закупочных процедур в рамках существующего Порядка, установленного постановлением Правительства Камчатского края от 30.09.2022 № 514-П, и подготовку к проведению таких процедур для новой категории получателей дополнительных мер социальной поддержки.
Постановление Правительства Камчатского края от 30.09.2022 № 514-П
«Об установлении дополнительных мер поддержки членам семей участников специальной военной операции на территориях Донецкой народной Республики, Луганской народной Республики и Украины по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию» предполагается признать утратившим силу.
В соответствии с частью 5 Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края, утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П, настоящий проект не требует проведения оценки регулирующего воздействия, поскольку не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и расходов краевого бюджета.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Положением о порядке проведения антикоррупционной экспертизы изданных исполнительными органами Камчатского края нормативных правовых актов Камчатского края и их проектов, утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 21.07.2022 № 386-П, проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края сроком до 02.12.2022. 
Настоящий проект постановления не потребует дополнительных расходов краевого бюджета.
