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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменений в приложения 1, 2 к постановлению Правительства Камчатского края от 30.12.2022 № 791-П «Об утверждении порядков предоставления в 2023 году из краевого бюджета субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Камчатского края»


Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 05.12.2022 № 466-ФЗ «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», Законом Камчатского края от 29.11.2022 № 155 «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», а также проектом постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменений в государственную программу Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края», утвержденную постановлением Правительства Камчатского края от 11.11.2013 № 490-П» (далее – государственная программа).
Мероприятия подпрограммы 9 государственной программы включены в региональный проект Камчатского края «Содействие занятости», в связи с чем основные мероприятия государственной программы 9.1. «Финансовое обеспечение затрат работодателей на частичную оплату труда при организации общественных работ для граждан, зарегистрированных в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, включая безработных граждан» и 9.2. «Финансовое обеспечение затрат работодателей на частичную оплату труда и материально-техническое оснащение при организации временного трудоустройства работников организаций, находящихся под риском увольнения» переименованы, соответственно, в:
– Региональный проект «Содействие занятости». Реализация дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации, по организации общественных работ;
– Региональный проект «Содействие занятости». Реализация дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации, по организации временного трудоустройства.
Принятие проекта постановления Правительства Камчатского края не повлечет расходование средств краевого бюджета.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 21.07.2022 № 386-П «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы изданных исполнительными органами Камчатского края нормативных правовых актов Камчатского края и их проектов» проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края 17.01.2023 сроком до 26.01.2023.
В соответствии с частью 4 Постановления Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края» проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия.



