Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края «О внесении изменений в приложения 1 и 2 к приказу от 23.11.2022 № 418 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края и краевых государственных казенных учреждений центров занятости населения, подведомственных Министерству труда и развития кадрового потенциала Камчатского края»»

Проект приказа разработан во исполнение требования части 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.05.2021 № 174-П  «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), перечней и нормативов количества товаров, работ, услуг, их потребительских свойств и иных характеристик, применяемых при расчете нормативных затрат на обеспечение функций исполнительных органов государственной власти Камчатского края и подведомственных им краевых казенных учреждений».
Проектом приказа предлагается дополнить нормативные затраты на обеспечение функций Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края и краевых государственных казенных учреждений центров занятости населения, подведомственных Министерству труда и развития кадрового потенциала Камчатского края, утвержденные приказом Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края от 23.11.2022 № 418:  - приобретение хозяйственных товаров и принадлежностей, а именно, приобретение: держателей для бумажных полотенец, мешков для мусора на 240 литров, жидкого средства для мытья полов, бумажных полотенец для диспенсера, кисти плоской флейцевой 50мм, валика малярного 250 мм, краски и эмали по металлу и ржавчине для наружных работ;
- затраты по заправке восстановлению картриджей для лазерных принтеров и копировальной техники;
- затраты на оплату услуг по сбору, транспортировке, утилизации отходов производства.
Настоящий проект размещен для проведения обсуждения в целях общественного контроля.
[bookmark: _GoBack]Срок проведения обязательного обсуждения в целях общественного контроля: с 12.05.2023 по 18.05.2023 включительно.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Почтовый адрес для направления предложений и замечаний: 
683001, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинградская, 72,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Адрес электронной почты: agzanyat@kamgov.ru
Номер контактного телефона: (4152) 42-79-86; факс (4152) 42-73-68


