
Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 15.02.2021 № 54-П «Об утверждении Порядка взаимодействия исполнительных органов Камчатского края, работодателей Камчатского края и граждан при организации целевого обучения в целях обеспечения приоритетных отраслей экономики, социальной сферы Камчатского края квалифицированными кадрами»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 15.02.2021 № 54-П «Об утверждении Порядка взаимодействия исполнительных органов Камчатского края, работодателей Камчатского края и граждан при организации целевого обучения в целях обеспечения приоритетных отраслей экономики, социальной сферы Камчатского края квалифицированными кадрами» (далее – проект) разработан в целях организации проведения дополнительного отбора претендентов на право заключения договора о целевом обучении с Министерством труда и развития кадрового потенциала Камчатского края (далее – Министерство труда) в связи с недобором претендентов на целевое обучение более чем на 35% от заявленной работодателями потребности в специалистах.
[bookmark: _GoBack]По итогам заседания Комиссии по отбору претендентов на право заключения договора о целевом обучении с Министерством труда (протокол от 26.05.2023 № Пр-07-270, прилагается), принято решение о необходимости проведения дополнительного отбора по направлениям подготовки, по которым не закрыта потребность работодателей в подготовке квалифицированных специалистов в целях обеспечения приоритетных отраслей экономики, социальной сферы Камчатского края.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края» настоящий проект не требует проведения оценки регулирующего воздействия.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края 
от 21.07.2022 № 386-П «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы изданных исполнительными органами Камчатского края нормативных правовых актов Камчатского края и их проектов» проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края 30.05.2023 сроком до 09.06.2023.
Настоящее постановление не потребует дополнительных расходов краевого бюджета.
