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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
 «О внесении изменений в приложение 3 к постановлению Правительства Камчатского края   от 30.12.2022 № 791-П «Об утверждении порядков предоставления в 2023 году из краевого бюджета субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Камчатского края»
 
Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в целях приведения постановления Правительства Камчатского края от 30.12.2022 № 791-П «Об утверждении порядков предоставления в 2023 году из краевого бюджета субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Камчатского края» в соответствие с: соглашением № 150-17-2023-185 от 26.12.2022 (с учетом дополнительного соглашения № 150-17-2023-185/1 от 27.04.2023), заключенным между  Министерством труда и развития кадрового потенциала Камчатского края и Федеральной службой по труду и занятости; с учетом  подпрограммой 9 «Поддержка рынка труда и занятости граждан в Камчатском крае» государственной программы Камчатского края «Содействие занятости населения в Камчатском крае»; показателем результативности данного мероприятия, предусмотренного в ГИС «Электронный бюджет».
Изменения вносятся в части результата предоставления субсидий, а также расширения участников мероприятия категорией «работники предприятий оборонно-промышленного комплекса, а также граждане, обратившиеся в органы службы занятости за содействием в поиске подходящей работы и заключившие ученический договор с предприятиями оборонно-промышленного комплекса» (постановление Правительства Российской Федерации № 385 от 14.03.2023).
Принятие данного проекта постановления не потребует дополнительных средств краевого бюджета.
[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Камчатского края 31.05.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 08.06.2023 независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края». 




