Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
	«О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 15.11.2021 № 474-П «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в целях возмещения затрат, связанных с обучением граждан по договорам о целевом обучении»




Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края (далее – проект постановления) разработан в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством отдельных положений Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям в целях возмещения затрат, связанных с обучением граждан по договорам о целевом обучении», утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 15.11.2021 № 474-П (Порядок предоставления субсидий по целевому обучению).
Пункт 5 части 9 Порядка предоставления субсидий по целевому обучению приведен в соответствие с абзацем 6 пункта «в» части 4 Общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492.
Принятие данного проекта не потребует дополнительного выделения финансовых средств из краевого бюджета.
В соответствии с Порядком проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядком проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края, утвержденными постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П настоящий проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия.
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