Информация о реализации в Камчатском крае 
Государственной программы по переселению соотечественников из-за рубежа
за 2023 год
В 2023 году в Камчатский край переселилось 287 соотечественников, из них 90 участников Госпрограммы (далее – УГП) и 197 членов их  семей (далее – ЧС), в том числе прибыло из-за рубежа 100 соотечественников (31 УГП и 69 ЧС), получили свидетельство участника Госпрограммы на территории Камчатского края 187 соотечественников (59 УГП и 128 ЧС).
Соотечественники прибыли из следующих стран:
- Узбекистан – 120 человек;
- Киргизия – 107 человек;
- Таджикистан – 45 человек;
- Азербайджан – 6 человек;
- Армения – 3 человека;
- Украина – 2 человека;
- Туркмения – 2 человека;
	- Латвия – 1 человек;
- Беларусь – 1 человек.
Прибывшие переселенцы проживают на следующих территориях вселения:
- Петропавловск-Камчатский городской округ – 275 человек;
- Елизовский муниципальный район – 7 человек;
-  Усть-Большерецкий муниципальный район – 4 человека;
-  Быстринский муниципальный район – 1 человек.
Большинство переселенцев по возрастному критерию относится к экономически активному населению – 173 человека в трудоспособном возрасте 
(с 16 до 65 лет), и их доля от общего числа переселившихся составляет 60,3 %. Совместно с участниками Госпрограммы переселилось 110 несовершеннолетних членов семьи в возрасте до 16 лет и 4 нетрудоспособных члена семьи.
Из числа соотечественников в трудоспособном возрасте 78,6 % (136 человек) имеют профессиональное образование, а именно: высшее – 45 человек, среднее профессиональное – 91 человек, среднее общее (полное) образование у 41 члена семьи.
Из числа соотечественников, прибывших в 2023 году, трудоустроено 127 человек (75 УГП и 52 ЧС), что составляет 73,4 % от числа соотечественников трудоспособного возраста. 
Переселившиеся соотечественники осуществляют трудовую деятельность по таким профессиям как врач-терапевт, врач-стоматолог, врач-кардиолог,  медицинская сестра, акушерка, фармацевт, учитель английского языка, воспитатель, повар, пекарь, плотник, рыбообработчик, автоэлектрик, электромонтер, электрогазосварщик, продавец-кассир, водитель, механизатор, кладовщик, дорожный рабочий, менеджер по снабжению и др.
Из общего числа трудоустроенных 2 человека являются студентами по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях Камчатского края, 5 соотечественников являются индивидуальными предпринимателями в сфере производства отделочных, малярных и стекольных работ, строительства, автомобильного и грузового транспорта,  ресторанов и услуг по доставке продуктов питания. 
