
 ИЗМЕНЕНИЯ
в нормативные правовые акты, вступившие в силу с 01.09.2024


·  Изменения внесенные в статью 152 Трудового кодекса РФ (Федеральный закон от 22.04.2024 № 91-ФЗ, об оплате сверхурочных  с учётом компенсационных и стимулирующих выплат. Нововведение не является основанием для пересмотра работодателем условий, установленных коллективным договором, соглашением, локальным нормативным актом или трудовым договором до 1 сентября 2024 года и предусматривающих оплату сверхурочной работы в более высоком размере, чем размер, определенный в соответствии с новыми правилами.
· приказ Минтруда России, который установил новый порядок проведения специальной оценки условий труда (далее - СОУТ). В этой связи нужно пересмотреть положение о СОУТ, действующее в организации, и отразить в нем необходимые изменения (приказ Минтруда России от 21.11.2023 № 817н).
	В частности, документом определены особенности сопоставления и установления совпадения имеющихся на рабочем месте факторов производственной среды и трудового процесса с факторами, предусмотренными классификатором. По результатам идентификации потенциально вредных или опасных производственных факторов эксперт оформляет заключение, на основании которого комиссия по проведению СОУТ принимает решение о проведении на рабочем месте исследований (испытаний) и измерений вредных или опасных факторов. 
	Решения комиссии принимаются простым большинством голосов и оформляются протоколом заседания комиссии. Члены комиссии, не согласные с принятым решением, подписывают решение с изложением своего аргументированного особого мнения, которое приобщается к протоколу. При проведении СОУТ на рабочих местах, расположенных в отдельных видах транспорта и объектах транспортной инфраструктуры, в отношении которых не установлены особенности проведения СОУТ, применяются гигиенические нормативы, установленные для отдельных видов транспорта и объектов транспортной инфраструктуры. 
	Установлены особенности отнесения условий труда к классу (подклассу) условий труда при воздействии биологического фактора (работы с патогенными микроорганизмами) на рабочих местах отдельных работников. Одновременно актуализированы классификатор вредных или опасных производственных факторов, форма отчета о проведении СОУТ и инструкция по ее заполнению. 


· Вступили в силу новые требования к комплектации аптечек. Аптечки, которые были укомплектованы до 1 сентября 2024 года, могут применяться до истечения срока годности медицинских изделий, но не позднее 1 сентября 2027 года (приказ Министерства здравоохранения РФ от 24.05 2024 № 262н). Минздрав России расширил перечень психических заболеваний, при которых не допускают к отдельным видам работ. 
	Изменения нужно учитывать как при приеме сотрудников на работу, так и при их последующем направлении на психиатрическое освидетельствование (Федеральный закон от 04.10.2023  № 465-ФЗ). 
· Изменения в Положение об особенностях расследования несчастных случаев в отдельных отраслях и организациях. Появится новая форма акта — Н-1С. Оформлять его надо, если расследование продлевается (приказ Минтруда от 25.04.2024 № 237н).
	Акт оформляется и утверждается работодателем (его представителем) по письменному единогласному решению комиссии (государственного инспектора труда при проведении самостоятельного расследования несчастного случая), согласованному с руководителем государственной инспекции труда - главным государственным инспектором труда в субъекте РФ (за исключением легких несчастных случаев) и страховщиком. 
	После оформления и утверждения работодателем (его представителем) актов формы Н-1С расследование несчастных случаев продолжается в целях установления причин несчастного случая, лиц, допустивших нарушения требований охраны труда или иных федеральных законов и нормативных правовых актов, устанавливающих требования безопасности в соответствующей сфере деятельности, выработки предложений по устранению выявленных нарушений, причин несчастного случая и предупреждению аналогичных несчастных случаев. По результатам расследований оформляются акты о расследовании несчастного случая (за исключением легких несчастных случаев) и акты формы Н-1 с приложением соответствующих материалов, включая акты формы Н-1С.
·  Новый Порядок оказания первой помощи (приказ Минздрава России от 03.05.2024 № 220н). Первая помощь оказывается в соответствии с порядками, утверждаемыми Минздравом России, если иное не предусмотрено федеральными законами, и включающими в себя перечень состояний, при которых оказывается первая помощь, перечень мероприятий по оказанию первой помощи и последовательность проведения мероприятий по оказанию первой помощи. 
	Также установлено, что требования к комплектации укладок, наборов, комплектов и аптечек для оказания первой помощи с применением медицинских изделий или лекарственных препаратов утверждаются Минздравом России по согласованию с федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в соответствующей сфере, если иное не предусмотрено федеральными законами. В целях реализации таких норм принят ряд таких правовых актов. 
· Актуализированная продолжительность ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков работникам образовательных организаций (постановление Правительства РФ от 03.04.2024 № 415). Документ учитывает положения новой номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций. Документ учитывает положения новой номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций. Действие указанных положений распространяется на правоотношения, возникшие с 2 марта 2022 года, в части должности советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.
· Новое положение о порядке замещения должностей педагогических работников, относящихся к профессорско - преподавательскому составу (приказ Минобрнауки России от 04.12.2023 № 1138). Новое Положение направлено на реализацию Федерального закона от 04.08.2023 № 471-ФЗ, которым уточняются особенности заключения срочных трудовых договоров с педагогическими работниками профессорско-преподавательского состава.            В частности, установлено, что всем лицам, претендующим на замещение должностей педагогических работников, должны быть созданы равные условия для участия в конкурсах, которые предшествуют заключению трудовых договоров. 
· Особенности правового регулирования трудовых отношений с работниками, заключившими трудовой договор с организациями, расположенными в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, призванными на военную службу по мобилизации или заключившими контракт в соответствии с п. 7 ст. 38 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» либо контракт о добровольном содействии (постановление Правительства РФ от 21.02.2024 № 200).
· Дополнения в Перечень отдельных видов работ, при выполнении которых работникам предоставляется бесплатно по установленным нормам лечебно-профилактическое питание  (приказ Минтруда России от 19.03.2024 № 122н). В перечень включен широкий ряд производств, профессий и должностей в сфере промышленности боеприпасов и спецхимии.
· Изменения внесённые в Правила организации и осуществления производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности (постановление Правительства РФ от 29.07.2023 № 1233).

	Внимание!
	Переход на электронные медицинские книжки с 01 сентября 2024 отложен. Переходный период, в течение которого можно выдавать и вести медкнижки на бумажном носителе, продлили до 1 сентября 2025 года (приказ Минздрава России от 28.06.2024 № 332н).
