Информация о реализации в Камчатском крае 
Государственной программы по переселению соотечественников из-за рубежа
за 1 квартал 2025 года

В 1 квартале 2025 года в Камчатский край переселилось 18 соотечественников, из них 7 участников Госпрограммы (далее – УГП) и 11 членов их  семей (далее – ЧС), в том числе прибыло из-за рубежа 9 соотечественников (4 УГП и 5 ЧС), стали участниками Госпрограммы на территории Камчатского края 9 соотечественников (3 УГП и 6 ЧС).
Соотечественники прибыли из следующих стран:
- Узбекистан – 9 человек;
- Киргизия – 8 человек;
- Израиль – 1 человек.
Прибывшие переселенцы проживают на территории Петропавловск-Камчатский городского округа.
Большинство переселенцев по возрастному критерию относится к экономически активному населению – 13 человек в трудоспособном возрасте (с 16 до 65 лет), и их доля от общего числа переселившихся составляет 72,2 %. Совместно с участниками Госпрограммы переселилось 5 несовершеннолетних членов их семей в возрасте до 16 лет.
Из числа соотечественников в трудоспособном возрасте 61,5 % (8 человек) имеют профессиональное образование, а именно: высшее – 3 человека, среднее профессиональное – 5 человек, среднее общее (полное) образование у 5 членов семьи.
Из числа соотечественников, прибывших в отчетном периоде 2025 года, трудоустроено 5 человек (3 УГП и 2 ЧС), что составляет 38,5 % от числа соотечественников трудоспособного возраста. 
Переселившиеся соотечественники осуществляют трудовую деятельность в сфере торговли, автотранспорта и общественного питания.
Из общего числа трудоустроенных 2 соотечественника являются индивидуальными предпринимателями в сфере технического обслуживания и ремонта автомобилей, предоставления услуг парикмахерскими и салонами красоты.
