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В 2015 году в рамках региональной программы в Камчатский край поступило 274 заявления об участии в Госпрограмме (110 из-за рубежа и 164 от находящихся в Камчатском крае), в том числе 99 заявлений от граждан Украины, имеющих временное убежище на территории Российской Федерации. 

Всего, из числа анкет, поступивших в 2015 году, рассмотрено 274 заявления, по которым вынесено 221 положительное решение (80,6 %), и 53 отрицательных (19,3 %). 

Основными причинами отрицательных решений являются: несоответствие квалификационных характеристик соотечественника требованиям работодателя к рабочему месту, на которое он претендует, и наличие у соотечественников нарушений миграционного законодательства и указание ими ложных сведений в своих заявлениях.

В 2015 году в край переселились 490 соотечественников (207 УГП и 283 члена их семей), в том числе прибыли из-за рубежа 173 соотечественника (68 УГП и 105 членов их семей), получили свидетельства участников Госпрограммы всего 317 соотечественников (139 УГП и 178 членов их семей), из которых 208 соотечественников – лица, прибывшие из иго-восточной территории Украины, имеющих временное убежище на территории России (83 УГП и 125 членов их семей).

Соотечественники прибыли из следующих стран:

- Украина – 357 (УГП – 153, членов семьи – 204);

- Кыргызстан – 50 (УГП – 21, членов семьи – 29);

- Армения – 33 (УГП – 10, членов семьи – 23);

- Молдова – 20 (УГП – 10, членов семьи – 10);

- Казахстан – 13 (УГП – 5, членов семьи – 8);

- Узбекистан – 9 (УГП – 5, членов семьи – 4);

- Азербайджан – 5 (УГП – 2, членов семьи – 3);

- Таджикистан – 3 (УГП – 1, членов семьи – 2).

Прибывшие в 2015 года переселенцы проживают в следующих территориях вселения:

- Петропавловск-Камчатский городской округ – 344 (70,2 %);

- Елизовский муниципальный район – 99 (20,2 %);

- Быстринский муниципальный район – 10 (2,4 %);

- Алеутский муниципальный район – 9 (1,8 %);

- Олюторский муниципальный район – 8 (1,5 %);

- Тигильский муниципальный район – 6 (1,2 %);

- Пенжинский муниципальный район – 4 (0,8 %);

- Усть-Камчатский муниципальный район – 4 (0,8 %);

- Соболевский муниципальный район – 3 (0,5 %);

- Карагинский муниципальный район – 2 (0,4 %);

- Усть-Большерецкий муниципальный район – 1 (0,2 %).

Из 340 соотечественников трудоспособного возраста имеют высшее образование – 153 человека, неоконченное высшее – 4 человека, среднее профессиональное – 134 человек, полное среднее – 43 человека, основное среднее (8-9 классов) – 6 человека.

Из числа соотечественников, прибывших в 2015 году, трудоустроено 248 человек, из них 175 УГП и 73 члена их семей (77,2 % от количества прибывших соотечественников трудоспособного возраста), из них:

- прибывших из-за границы – 60 или 18,6 % (40 УГП и 20 членов их семей);

- получившие свидетельства участников Госпрограммы в Камчатском крае всего 188 человек или 58,5 % (135 УГП и 53 члена их семей).

Прибывшие соотечественники заместили вакантные рабочие места инженеров, менеджеров, учителей и преподавателей, воспитателей, водителей, электромонтеров, рабочие места по строительным профессиям и др.

На реализацию региональной программы в 2015 году израсходовано 4 205 979,80 руб. (из средств краевого бюджета – 2 580 879,80 руб., из федерального бюджета 1 625 100,00 руб.), из них на реализацию следующих мероприятий:

- содержание Центра временного размещения переселенцев (из средств краевого бюджета) – 474 379,80 руб.;

- проведение первичного медицинского освидетельствования участников Госпрограммы и членов их семей, прибывших в Камчатский край, – 277 124,00 руб., в том числе:

из средств краевого бюджета – 162 857,00 руб.;

из средств федерального бюджета – 114 267,00 руб.;

- возмещение расходов переселенцев за найм жилья – 3 252 130,00 руб., 

в том числе:

из средств краевого бюджета – 1 741 297,00 руб.;

из средств федерального бюджета – 1 510 833,00 руб.;

- возмещение денежных средств соотечественникам за прохождение процедуры сертификации медицинским работникам (из средств краевого бюджета) – 84 096,00 руб.;

- возмещение денежных средств соотечественникам за прохождение курсов повышения квалификации (из средств краевого бюджета) – 101 250,00 руб.;

- возмещение денежных средств соотечественникам за нострификацию 

(из средств краевого бюджета) – 17 000,00 руб.
В Камчатском крае продолжается активная реализация Государственной программы переселения. 

К региональной программе Камчатского края прослеживается постоянный интерес как соотечественников, проживающих за рубежом, так и проживающих на территории России. 
В 1 квартале 2016 года в рамках реализации региональной программы, в Камчатский край переселились 70 соотечественников (38 УГП и 32 члена их семей), в том числе прибыли из-за рубежа 19 соотечественников (8 УГП и 11 членов их семей), получили свидетельства участников Госпрограммы на территории Камчатского края 51 соотечественников (30 УГП и 21 член их семей), из которых 27 соотечественников – лица, прибывшие из иго-восточной территории Украины, имеющих временное убежище на территории России (14 УГП и 13 членов их семей).

Соотечественники прибыли из следующих стран:

- Украина – 49 (УГП – 29, членов семьи – 20);

- Кыргызстан – 11 (УГП – 4, членов семьи – 7);

- Узбекистан – 4 (УГП – 2, членов семьи – 2);

- Армения – 2 (УГП – 0, членов семьи – 2);

- Казахстан – 2 (УГП – 1, членов семьи – 1);

- Беларусь – 1 (УГП – 1, членов семьи – 0);

- Таджикистан – 1 (УГП – 1, членов семьи – 0).

Прибывшие в 2016 году переселенцы проживают в следующих территориях вселения:

- Петропавловск-Камчатский городской округ – 52 (72,8 %);

- Елизовский муниципальный район – 14 (2,8 %);

- Тигильский муниципальный район – 3 (4,2 %);

- Усть-Камчатский муниципальный район – 1 (1,4 %).

Из 52 соотечественников трудоспособного возраста имеют высшее образование – 16 человек, неоконченное высшее – 1 человек, среднее профессиональное – 24 человека, полное среднее – 11 человек.

Из числа соотечественников, прибывших в 2016 году, трудоустроено 38 человек, из них 29 УГП и 9 членов их семей (73,0 % от количества прибывших соотечественников трудоспособного возраста), из них:

- прибывших из-за границы – 5 или 9,6 % (4 УГП и 1 член семьи);

- получившие свидетельства участников Госпрограммы в Камчатском крае всего 33 человека или 63,4 % (25 УГП и 8 членов их семей).

Прибывшие соотечественники заместили вакантные рабочие места учителей и преподавателей, воспитателей, водителей, электромонтеров, рабочие места по строительным профессиям и др.

В период адаптации переселившихся в Камчатский край соотечественников региональной программой предусмотрено оказание им социальной поддержки из средств краевого бюджета в виде компенсации расходов:
1) на прохождение первичного медицинского осмотра – участникам Госпрограммы и членам их семей (в размерах стоимости услуг, установленных в учреждениях здравоохранения Камчатского края);

2) на прохождение процедуры нострификации (подтверждения эквивалентности документов об образовании) в размере фактических расходов, но не более 35000,0 рублей, и сертификации (разрешение на осуществление медицинской деятельности на территории Российской Федерации) в размере фактических затрат, но не более 50 000,0 рублей – участникам Госпрограммы и членам их семей;

3) на получение дополнительного профессионального образования (повышении квалификации и переподготовке) в размере фактических расходов, но не более 35 000,0 руб., а также при организации собственного дела (возмещение расходов на уплату госпошлины при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского/фермерского хозяйства) – участникам Госпрограммы и членам их семей;

4) за найм (поднайм) жилого помещения – участникам Госпрограммы и членам их семей, подавшим заявления об участии в Госпрограмме в стране своего постоянного проживания, на период с даты постановки на миграционный учет по прибытии в Камчатский край до приобретения российского гражданства, но не более 6 месяцев, в размере не более 550,0 рублей в сутки на одну семью

В целях повышения социальной адаптации соотечественников, прибывших на территорию Камчатского края, для первичного размещения и временного проживания переселенцев Агентству передано в оперативное управление два жилых помещения: 3-комнатная квартира по адресу г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ак. Курчатова, д. 5, кв. 65 (по типу Центра временного размещения) и 4-комнатная квартира по адресу г. Петропавловск-Камчатский, ул. Индустриальная, д. 7, кв. 13.
В последних числах марта 2016 года представители Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края посетили Республику Киргизия с целью проведения презентационных мероприятий по информированию граждан Киргизии о реализации в Камчатском крае Государственной программы переселения соотечественников, проживающих за рубежом.

Мероприятия прошли в столице Кыргызской Республики - городе Бишкек и административном центре Жайылского района Чуйской области - городе Кара-Балта. Жители этих населенных пунктов проявили интерес к региональной программе Камчатского края.

Встречи прошли в дружественной обстановке. Местным жителям предоставлена подробная информация о возможности переселения в Камчатский край, проведена демонстрация видеофильмов о территориях вселения, даны ответы на интересующие вопросы.
На реализацию региональной программы в 2016 году предусмотрены финансовые средства в размере 2 768,59 тыс. рублей, в том числе 2 318,59 тыс. рублей на создание условий для адаптации участников Госпрограммы и членов их семей, оказание мер социальной поддержки, содействие в жилищном обустройстве в бюджете Камчатского края.

В 1 квартале текущего года на реализацию региональной программы из средств краевого бюджета израсходовано 931 101,34 руб., из них на реализацию следующих мероприятий:

- содержание Центра временного размещения переселенцев – 64 720,87 руб.;

- проведение первичного медицинского освидетельствования участников Госпрограммы и членов их семей, прибывших в Камчатский край, – 76819,0 руб.;

- возмещение расходов переселенцев за найм жилья – 616 361,47 руб.;
- возмещение денежных средств соотечественникам за прохождение процедуры сертификации медицинским работникам – 84 096,00 руб.;

- возмещение денежных средств соотечественникам за прохождение курсов повышения квалификации – 73 200,00 руб.;

- проведение презентации в Республике Киргизия – 100 000,00 руб.

