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АГЕНТСТВО ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

И МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ КАМЧАТСКОГО КРАЯ



ПРИКАЗ № 179
	г. Петропавловск-Камчатский
	15 августа 2016 года


	О внесении изменений в приложение № 1 к приказу Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края от 17.04.2009 № 55 «Об образовании аттестационной комиссии Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края»




ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приложение № 1 к приказу Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края от 17.04.2009 № 55 «Об образовании аттестационной комиссии Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края» следующие изменения:

1) вывести из состава аттестационной комиссии Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края (далее – комиссия):

Леушину Ольгу Васильевну – заместителя руководителя Агентства – начальника отдела трудоустройства и специальных программ занятости Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края, председателя комиссии;

Руденченко Татьяну Владимировну – начальника отдела контрольно-правовой и кадровой работы Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края, заместителя председателя комиссии.

2) ввести в состав комиссии:

Кормильцева Валерия Михайловича – заместителя руководителя Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края, председателя комиссии;

Кочеткову Наталью Викторовну – начальника отдела контрольно-правового регулирования и административного управления Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края, заместителя председателя комиссии;

3) наименование должности секретаря комиссии Большаковой Екатерины Николаевны изложить в следующей редакции:

«советник отдела контрольно-правового регулирования и административного управления Агентства по занятости населения и миграционной политике Камчатского края»;

4) наименование должности члена комиссии Мелиховой Светланы Григорьевны изложить в следующей редакции:

«заместитель начальника Главного управления – начальник отдела государственной службы Главного управления государственной службы Губернатора и Правительства Камчатского края».
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
И.о. руководителя                                                                            В.М. Кормильцев
PAGE  

