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Демографическая ситуация в Камчатском крае характеризуется ежегодной убылью численности населения за счет миграционного оттока.  По данным  территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю численность населения Камчатского края на 01.01.2017 года составила 314,7 тыс. человек. Это на 1,4 тысячи человек меньше, чем по состоянию на 01.01.2016 года (316,1 тыс. человек) . В городской местности живут 78% населения (245,6 тыс. человек), в сельской  местности 22% (69,1 тыс. человек).
 За 4 месяца 2017 года в Камчатском крае родилось 1202 человека, умерло 1192 человека. Естественный прирост населения составил 10 человек. Прибыло в край 3307 человек, убыло - 3790 человек. Миграционная убыль составила 483 человека.
Основными составляющими миграции являются межрегиональная, внутрирегиональная и международная миграция.
В структуре миграционных связей Камчатского края  в 1 квартале 2017 года основное место традиционно занимала межрегиональная миграция, составляя 59,6%,  на долю международной и внутрирегиональной миграции  приходилось по 20, 2%. 
Характеризуя межрегиональную миграцию необходимо обратить внимание на сохранение тенденции оттока населения из Камчатского края в другие регионы Российской Федерации. Основная часть граждан убывает из края в населенные пункты Дальневосточного федерального округа (27,6% от общего количества выбывших), Северо-Западного федерального округа (15%), Центрального федерального округа (13,9%), а также Южного федерального округа (12,6%) и. Наименее привлекательны для переселения жителей края Уральский и Северо-Кавказский федеральные округа (1,4% и 1,5% соответственно). 
Большая часть прибывших в Камчатский край в 1 квартале 2017 года российских мигрантов наблюдается из регионов Дальневосточного федерального округа – 28,3%, из Сибирского федерального округа – 9,9%, из Центрального федерального округа – 9,3%, из Северо-Западного федерального округа – 7,8%. 
Как было отмечено выше, на долю международной миграции в 1 квавртале 2017 года приходилось 20,2% миграционного потока. 
Наиболее тесные миграционные связи у Камчатского края традиционно сложились со странами СНГ - 99,3% прибывших международных мигрантов пришлось именно на эти страны. В составе прибывших из стран СНГ преобладает население в трудоспособном возрасте – 506 человек или 90,5%, из них 61,5% – мужчины.
В 1 квартале 2017 года 99,7% выбывших международных мигрантов пришлось  также на страны СНГ – в основном по причине окончания срока  действия разрешительных документов.
Миграция трудоспособного населения непосредственно влияет на рынок рабочей силы, сокращая (при отъезде) или увеличивая (в случае приезда) ее предложение, зачастую обостряя конкуренцию на рынке труда.
Наиболее активно в миграционных перемещениях участвует население трудоспособного возраста. В 1 квартале 2017 года доля прибывших граждан в трудоспособном возрасте составила 74%, моложе трудоспособного возраста – 15,8%, старше трудоспособного возраста – 10,2%.
Среди убывших с территории края  доля граждан трудоспособного возраста составила 74,2%, моложе трудоспособного – 13,5%, старше трудоспособного – 12,2%.
По данным Управления по вопросам миграции УМВД России по Камчатскому краю (далее – Управление) миграционная ситуация в Камчатском крае в области международной трудовой миграции за 5 месяцев 2017 года характеризуется следующими показателями.
Всего на миграционный учет поставлено 16442 иностранных гражданина и лица без гражданства, что на 43,4% превышает показатели прошлого года (11465). На 11,8% (640 против 726 за 5 месяцев 2016 года) снизилось количество граждан, зарегистрированных по месту жительства, на 47,1% увеличилось количество граждан, поставленных на миграционный учет по месту пребывания (15802 против 10739 за 5 месяцев 2016 года)
В визовом порядке  прибыло 1812 иностранных граждан, что составляет 11,5% от общего количества иностранных граждан, поставленных на миграционный учет по месту пребывания.
Среди прибывших и первично поставленных на миграционный учет по месту пребывания иностранных граждан (6251) подавляющее большинство – граждане Узбекистана (42,8% или 2675), значительное количество мигрантов прибыли из Кыргызстана (9,9% или 618), Украины (6,8% или 425). Из стран Дальнего зарубежья в качестве прибывших преобладают граждане КНР (6,4% или 402), США (3,6% или 226), Республики Корея (2% или 125).
С рабочей целью прибыло 67,6% (4224) от общего числа иностранных граждан, вставших на миграционный учет по месту пребывания первично. Наибольшее количество иностранных работников прибыло из Узбекистана – 2565 человек, или 60,7 %.
С туристической целью въезда на территорию Камчатского края прибыло 16,3% иностранных граждан, с частной целью – 5,1%, с учебной целью – 0,4%,  с иными целями – 10,6%.
Поставлен на миграционный учет в порядке продления сроков пребывания 9551 иностранный гражданин, что на 87,1% превышает показатели аналогичного периода прошлого года. Увеличение данного показателя является объективным фактом и обусловлено значительной стоимостью патента и отсутствием у большей части трудовых мигрантов финансовой возможности продления срока пребывания путем оплаты налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа на длительный срок.
Всего по состоянию на 1 июня 2017 года состояло на миграционном учете 12662 иностранных гражданина.  
Снято с миграционного учета 13016 иностранных граждан и лиц без гражданства, что на 85,3 % ниже показателей прошлого года.
Управлением оформлено 323 приглашения на въезд в Российскую Федерацию иностранным гражданам и лицам без гражданства, снижение  в сравнении с 5 месяцами 2017 года на 28,2%. Большая часть приглашений оформлена по ходатайствам юридических лиц и органов местного самоуправления – 287 приглашений или 88,7% от общего количества всех оформленных. Подавляющее большинство приглашений (261 или 80,8%) выдано для въезда в Российскую Федерацию гражданам КНР.
По состоянию на 1 июня 2017 года на территории Камчатского края проживало 1827 иностранных граждан и лиц без гражданства по разрешениям на временное проживание (5 месяцев 2016 года – 2095) и 1197 –  по видам на жительство (5 месяцев 2016 года – 1015). Национальный состав временно и постоянно проживающих граждан сохраняется, большинство из них – это граждане  Украины (1337 или 44,2%), Узбекистана (732 или 24,2%) и Азербайджана (337 или 11,2%).
 Оформлено 256 разрешений на временное проживание против 494 в аналогичном периоде 2016 года, Снижение данного показателя на 48,2% обусловлено снижением количества обращений граждан Украины за получением временного убежища на территории Российской Федерации, и, как следствие, за иными разрешительными документами.
Оформлено 165 видов на жительство первично (рост по сравнению с аналогичным периодом 2016 года составил  26,9%), а также 33 гражданам продлен срок действия вида на жительство.
В гражданство Российской Федерации принято 297 граждан (за 5 месяцев 2016 года - 219, рост на 35,6%). Среди приобретших гражданство Российской Федерации преобладают граждане Украины – 67% (199 человек).
Подавляющее большинство приобретающих гражданство – это участники Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, и члены их семей (210 человек или 70,7%). 
В 2017 году согласно плановым показателям Государственной программы, Камчатский край должен принять 192 соотечественника (с членами семей – 289). 
Всего за 5 месяцев 2017 года участниками Государственной программы совместно с членами семей стали  123 человека, из них: непосредственно участники – 70, члены семей –53 (62,6% составляют граждане Украины). 
Большинство переселенцев по возрастному критерию относится к экономически активному населению, их доля от общего числа переселившихся составляет 75,6%.
Плановые показатели по реализации Госпрограммы исполнены на 42,6%.
За предоставлением временного убежища на территории Российской Федерации за 5 месяцев 2017 года обратилось 6 граждан Украины, всего вынесено 7 положительных решений (1 – по заявлению, принятому в 2016 году), утратили соответствующий статус по различным основаниям 119 человек.
По состоянию на 1 июня 2017 года на учете состоял 191 гражданин Украины, получивший временное убежище на территории Российской Федерации.
Ситуация на рынке труда иностранных работников в Камчатском крае выглядит следующим образом.
За 5 месяцев 2017 года по результатам рассмотрения принятых заявлений оформлено 2568 патентов на осуществление трудовой деятельности иностранным гражданам против 1685 в аналогичном периоде прошлого года (рост на 52,4%): 1811 – для работы у юридических лиц, 757 – для работы у физических лиц, переоформлено 515 патентов.
Количество действительных патентов по состоянию на 1 июня 2017 года составило 6683, из них: 4621 –  для работы у юридических лиц, 2062 – для работы у физических лиц. 
Оформлено 85 разрешений на работу иностранным гражданам (за 5 месяцев 2016 года – 16), из которых 78 – в рамках установленной квоты текущего года.
На конец отчетного периода действительными являлись 276 разрешений на работ, 8 из которых было оформлено квалифицированным специалистам, 1 – высококвалифицированному.
Количество иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на территории региона по состоянию на 01.06.2017 составляло 8703 человека, из них: 276 человек - по разрешениям на работу; 6683 - по патентам и 1744 - трудящихся – мигрантов государств - членов Договора о ЕАЭС.
За 5 месяцев текущего года сумма налога физических лиц за уплату фиксированного авансового платежа составила 105 миллионов 297 тысяч рублей.
Нелегальные мигранты в современной России – это иностранные граждане, в большинстве из стран СНГ, законно въехавшие в нашу страну, однако впоследствии по различным причинам нарушившие срок законного пребывания.
Нередко мигранты идут на подобные нарушения сознательно, понимая экономическую бесперспективность возвращения на родину, где их ждут тяжелые жизненные условия, вызванные безработицей и низкой заработной платой.
Находясь за рамками правого поля, они лишаются легитимной защиты и в отношениях с работодателями и в отношениях с теми, кто якобы помогает им с трудоустройством, что и ведет, зачастую, к совершению различного рода правонарушений, что в свою очередь может привести к обострению межэтнических противоречий.
Поэтому борьба с нелегальной миграцией  является основным фактором сохранения миграционной стабильности в регионе. 
За 5 месяцев 2017 года проведено 210 оперативно-профилактических мероприятий по выявлению нарушений миграционного законодательства.
За нарушения миграционного законодательства в соответствии с главой 18 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях составлен 596 протокол об административном правонарушении
С начала года наложено административных штрафов на общую сумму 3 миллиона 34 тысячи рублей.
Судами вынесено 93 решения об административном выдворении за пределы территории Российской Федерации, фактически выдворен 61 нарушитель. 
Направлено 310 представлений о неразрешении въезда иностранным гражданам в Российскую Федерацию. 
Удельный вес преступлений, совершенных иностранными гражданами за 5 месяцев 2017 года в общем массиве преступности составил 2 % ( за 5 месяцев 2016 года - 2,2%).
Из 1340 раскрытых преступлений иностранными гражданами совершено 27 преступлений против 33 в аналогичном периоде прошлого года.
В отношении иностранных граждан совершено 16 преступлений (на уровне прошлого года).
Преступлений, совершенных иностранными гражданами или в отношении них по мотивам расовой, национальной или религиозной ненависти не зарегистрировано.
Учитывая изложенное, можно сделать вывод, что миграционная ситуация на территории края характеризуется стабильностью. Иностранные трудовые мигранты не оказывают существенного влияния на рынок рабочей силы, замещая места низкоквалифицированные и малопривлекательные для жителей Камчатского края.

- в аналитической записке использованы материалы Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Камчатскому краю (статистический бюллетень номер по каталогу 16.2.1) и материалы доклада  о результатах оперативно-служебной деятельности Управления по вопросам миграции за 5 месяцев 2017 года
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