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«О летней оздоровительной кампании, организации работы по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан как инструменте предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних в 2018 году»
В рамках оздоровительной кампании 2018 года органами государственной службы занятости населения Камчатского края планируется проведение мероприятий по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, предусмотренных Государственной программой Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 11.11.2013 № 490-П (далее – Государственная программа).
Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан – важная составная и эффективная часть мероприятий по обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей.
Социальную пользу занятости подростков, особенно в период каникул, невозможно недооценить. С каждым годом численность желающих работать в свободное от учебы время растет.
Трудовая занятость несовершеннолетних, заполняя их свободное время, является своеобразной профилактикой преступности, отвлекает детей от влияния улицы и криминальных структур, помогает им получать навыки самостоятельной трудовой деятельности. Временное трудоустройство позволяет ребятам не только зарабатывать первые «карманные» деньги, но почувствовать свою востребованность и полезность на рынке труда.
В течение 2017 года краевыми государственными казенными учреждениями центрами занятости населения (далее - центры занятости населения) заключено с работодателями различных форм собственности 322 договора по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. В рамках данных договоров было трудоустроено 2809 несовершеннолетних граждан (в течение 2016 года трудоустроено 2734 подростка), в том числе 1025 детей, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в социально-опасном положении, а также детей-инвалидов. Из числа трудоустроенных несовершеннолетних граждан 2238 – работали в летний период.
В приоритетном порядке государственная услуга по временному трудоустройству предоставляется несовершеннолетним граждан из числа подростков, находящимся в социально-опасном положении, для которых получение дополнительного материального дохода жизненно необходимо. Так, в течение 2017 года в свободное от учебы время было трудоустроено 18 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 52 ребенка, находящихся под опекой, 440 подростков из малообеспеченных семей, 349 несовершеннолетних из многодетных семей, 6 граждан категории дети-инвалиды, 43 ребенка, состоящих на учёте в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, 32 подростка, состоящих на учёте в органах внутренних дел, 500 граждан из неполных семей.
Органами государственной службы занятости населения Камчатского края в 2018 году запланировано трудоустроить 2260 подростков, в том числе детей, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в социально-опасном положении, а также детей-инвалидов.
В перечне основных видов работ для подростков, по-прежнему остается: озеленение и благоустройство территории парков и скверов, несложные, общественно-значимые работы: обслуживание культурно-массовых мероприятий, благоустройство пришкольных территорий, помощь воспитателям и вожатым, мелкие подсобные работы, сельскохозяйственные работы и другие доступные виды трудовой деятельности.
Несовершеннолетним гражданам в период временного трудоустройства органами государственной службы занятости населения выплачиваться материальная поддержка. В 2018 году в рамках Государственной программы финансирование из средств краевого бюджета составляет 17495,97 тысяч рублей (в 2017 году сумма израсходованных средств составила 15985,59 тысяч рублей), из них:
 - 8195,97 тысяч рублей органам службы занятости населения на выплату материальной поддержки несовершеннолетним гражданам в период участия во временных работах;
 - 9300,00 тысяч рублей Министерству образования и молодежной политики Камчатского края для оплаты труда несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, которые будут трудоустроены в КГКУ «Камчатский центр реализации молодежных программ». 
При организации занятости в рамках данного мероприятия особую роль имеет реальное социальное партнерство. И здесь важно тесное взаимодействие центров занятости населения и органов местного самоуправления по организации занятости и социально - трудовой адаптации подростков. Такое взаимодействие осуществляется во всех муниципальных образованиях края. 
Основная проблема текущего года - обеспечение финансирования мероприятий временного трудоустройства, обусловленная увеличением размера минимальной оплаты труда в Камчатском крае, предусмотренного Дополнительным соглашением от 29.12.2017 № 1 к региональному Соглашению «О минимальной заработной плате в Камчатском крае на 2018 год», заключенным между Правительством Камчатского края, Федерацией профсоюзов Камчатки и объединениями работодателей Камчатского края по решению краевой трехсторонней Комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Камчатском крае. 
В целях принятия оперативных мер по организации временных работ несовершеннолетних граждан был проведен анализ объемов средств, предусмотренных органами местного самоуправления в муниципальных образованиях (далее – ОМС) и работодателями на реализацию указанного мероприятия. Всего ОМС предусмотрено 33305,52 тысяч рублей на организацию временной занятости подростков.
По данным, предоставленным ОМС в службу занятости населения, финансовые средства на оплату труда с учетом увеличения размера минимальной оплаты труда предусмотрены в следующих муниципальных районах: Алеутский, Усть-Камчатский, Тигильский, Олюторский, Соболевский, Пенжинский, а также Петропавловск-Камчатский и Вилючинский городские округа. В Быстринском, Усть-Большерецком, Карагинском муниципальных районах и в поселке Ключи увеличение финансирования будет рассмотрено на ближайших сессиях органов законодательной власти муниципальных образований. В Мильковском муниципальном районе вопрос об увеличении финансирования с учетом повышения МРОТ будет решаться в июле 2018 на сессии Совета народных депутатов района, в настоящее время источники финансирования в местном бюджете отсутствуют. 
По информации ОМС Пенжинского муниципального района финансовые средства на оплату труда подростков предусмотрены с учетом повышения МРОТ и увеличение не требуется. Однако, согласно заявленной в центр занятости населения потребности, в районе имеется неучтенный спрос на создание дополнительных рабочих мест для трудоустройства 31 подростка: СП Манилы – 6 человек, СП Аянка – 7 человек, СП Слаутное – 3 человека; СП Каменское – 15 человек. Для этого необходимо 341,38 тыс. руб., которые не предусмотрены в бюджете.
Кроме того, в Быстринском муниципальном районе увеличение финансирования с учетом повышения МРОТ не запланировано, а количество участников во временных работах сокращено с 32 человек до 26 человек, а также сокращено время работ до 2 часов в день. В Анавгайском сельском поселении средства на мероприятие не предусмотрены. Однако в результате анкетирования выявляются работодатели, желающие трудоустроить подростков, а также есть спрос на создание рабочих мест для трудоустройства 6 подростков. 
В Елизовском районе в 9 из 10 сельских поселениях средства на реализацию мероприятия не предусмотрены. Отсутствие финансирования связано с тем, что бюджеты поселения являются дотационными. При этом, сельские поселения Новоавачинское, Раздольненское, Новолесновское, городские поселения Вулканное и Елизовское участвуют в реализации мероприятия посредством выделения технического инвентаря, средств гигиены для осуществления подростками уборки территорий. В администрации сельского поселения Новолесновское по итогам работы подросткам, работающим в трудовом лагере при образовательном учреждении, выплачиваются премии.
Сведения об объемах финансовых средств, предусмотренных на реализацию мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в 2018 году указаны в таблице.
Ежегодно одним из основных работодателей, создающих временные рабочие места для трудоустройства несовершеннолетних граждан, является организация КГКУ «Камчатский центр реализации молодежных программ» подведомственное Министерству образования и молодежной политики Камчатского края учреждение, в котором трудоустраивают более 650 подростков в год. В 2018 году в связи с увеличением численности несовершеннолетних, желающих трудоустроиться в данную организацию, а также учитывая увеличение в 2018 году минимальной заработной платы в Камчатском крае, возникла потребность в дополнительном финансировании мероприятий в рамках Государственной программы в объеме 12511,47 тысяч рублей для оплаты заработной платы подростков, трудоустроенных к указанному работодателю. 
Стоит добавить, что в целях стимулирования работодателей Камчатского края, ежегодно участвующих в трудоустройстве несовершеннолетних граждан, к дальнейшему сотрудничеству в данном мероприятии, а также предотвращения со стороны работодателей нарушений при трудоустройстве подростков разработаны дополнительные меры:
1) по поручению Межведомственной комиссии по организации круглогодичного отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Камчатском крае под председательством заместителя Председателя Камчатского края, наиболее активные участники с 2016 года поощряются благодарственными письмами. Подводя итоги прошедшей в 2017 году оздоровительной кампании поощрены Благодарностью за плодотворную работу и высокий профессионализм 13 работодателей;
2) проведение центрами занятости населения круглых столов для работодателей, организующих временную занятость, с привлечением работников Прокуратуры Камчатского края, в период массового трудоустройства несовершеннолетних;
3) информирование несовершеннолетних граждан, обращающихся в центры занятости населения с целью трудоустройства, о закрепленных законодательством трудовых правах, а также о контактной информации органов государственной власти, в которые подросток может сообщить об их нарушении;
4) подготовка Агентством по занятости населения и миграционной политике Камчатского края (далее – Агентство) совместно с Государственной инспекцией труда в Камчатском крае методических материалов для работодателей по организации трудовой занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.
