ДОКЛАД
 о реализации Программы профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований в области занятости населения на территории Камчатского края на 2018 год 

Организация и проведение Агентством по занятости населения и миграционной политике Камчатского края (далее – Агентство) профилактики нарушений обязательных требований осуществлялись в соответствии с Программой профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований в области занятости населения на 2018 год, утверждённой приказом Агентства от 26.09.2018 № 222 (далее – Программа). 
Работа по профилактике нарушений обязательных требований осуществлялась одним специалистом Агентства и была направлена на:
1) предупреждение нарушений субъектами контроля обязательных требований в области занятости населения, в том числе устранение причин и условий, способствующих возможному нарушению требований;
	2) повышение прозрачности деятельности Агентства при осуществлении контроля за соблюдением обязательных требований в области занятости населения на территории Камчатского края;
	3) разъяснение субъектам контроля обязательных требований;
	4) формирование моделей социально ответственного, добросовестного, правового поведения подконтрольных субъектов.
	В 2018 году утверждён приказом Агентства Перечень правовых актов и их отдельных частей, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении контроля за соблюдением законодательства в области занятости населения на территории Камчатского края.
В целях информирования о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования; изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действия на странице Агентства в информационно-коммуникационной сети «Интернет» ведется раздел «Региональный контроль», где в отдельной вкладке размещаются нормативные правовые акты. 
В течение года при организационной поддержке Министерства экономического развития и торговли Камчатского края проводились публичные обсуждения по вопросам осуществления контроля за соблюдением законодательства в области занятости населения на территории Камчатского края. 
В рамках работы с юридическими лицами, направленной на предотвращение нарушений в области занятости населения, Агентством в ходе проверок разъяснялись требования законодательства в области занятости населения, давались консультации по вопросам в области занятости населения. Аналогичная консультативная помощь оказывалась организациям и в связи с поступлением устных обращений (в ходе личного приема граждан и по телефонной связи) от представителей организаций.
Действенным инструментом работы, направленной на предотвращение нарушений со стороны подконтрольных субъектов, являлась выдача предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.
В 2018 году выдано 73 указанных предостережения.
Своевременно сведения о принятии решения о проведении проверки, о результатах ее проведения, включая копии актов проверок, размещались в федеральной информационной системе «Единый реестр проверок».
[bookmark: _GoBack]	Таким образом, мероприятия Программы профилактики нарушений требований законодательства в области занятости населения на территории Камчатского края на 2018 год выполнены в полном объёме.


