[bookmark: _GoBack]Вниманию работодателей!
	Министерство труда и развития кадрового потенциала Камчатского края объявляет о начале отбора работодателей для включения в региональную программу повышения мобильности трудовых ресурсов на 2025 год. 
	Прием документов будет проводиться с 26 февраля 2024 года по 
29 марта 2024 года в рабочие дни с 09.00 до 17.00 по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ленинградская, 72, каб. 2 (Министерство труда и развития кадрового потенциала Камчатского края).
Участие в региональной программе позволяет работодателям, испытывающим трудности в удовлетворении потребности в трудовых ресурсах из числа граждан трудоспособного возраста, проживающих в Камчатском крае, привлечь необходимых работников из других регионов и получить финансовую поддержку на каждого привлеченного работника в размере до 1 миллиона рублей.  Финансовая поддержка может быть использована на оплату проезда и провоза багажа работнику и членам его семьи, обустройство работника на новом месте, медицинский осмотр, найм жилья или частичную оплату покупки жилого помещения и др. Полный перечень мер поддержки утвержден постановлением Правительства Камчатского края от 09.11.2015 № 397-П и размещен на странице Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края в разделе «Государственные программы - повышение мобильности трудовых ресурсов». 
Принять участие в программе и предоставить документы для отбора работодателей могут юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Камчатского края.
Отбор работодателей проводится в порядке и в соответствии с критериями, установленными Постановлением Правительства Камчатского края от 03.10.2018 № 417-П «Об утверждении Порядка и критериев отбора работодателей, подлежащих включению в подпрограмму 6 «Повышение мобильности трудовых ресурсов Камчатского края» государственной программы Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края», Порядка исключения работодателей из подпрограммы 6 «Повышение мобильности трудовых ресурсов Камчатского края» государственной программы Камчатского края «Содействие занятости населения Камчатского края».
	С подробной информацией об участии в отборе работодателей, а также условиях участия в региональной программе повышения мобильности трудовых ресурсов, можно ознакомиться на интернет-странице Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края во вкладке Повышение мобильности трудовых ресурсов или по телефону 
41-28-45.
