Объявление

Министерство труда и развития кадрового потенциала Камчатского края информирует о том, что с 28 мая 2024 года приостановлено проведение отбора получателей субсидий юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей и некоммерческих организаций, не являющихся казенными учреждениями, на реализацию дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места.
Постановлением Правительства Камчатского края от 13.07.2016 
№ 268-П «Об утверждении порядков предоставления субсидий  из краевого бюджета на реализацию дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места» установлено, что субсидия предоставляется Министерством в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных в установленном порядке до Министерства.
[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что бюджетные обязательства, принятые Министерством на реализацию дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места, соответствуют лимитам бюджетных обязательств на указанные цели в 2024 году, принято решение о приостановлении отбора получателей субсидии.
О возобновлении проведения отбора получателей субсидий будет сообщено дополнительно.
