Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края «О порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам, заключившим трудовой договор о работе в государственных органах Камчатского края, работникам краевых государственных учреждений, работникам территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края»

[bookmark: _GoBack]Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края                  «О порядке и размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками, работникам, заключившим трудовой договор о работе в государственных органах Камчатского края, работникам краевых государственных учреждений, работникам территориального фонда обязательного медицинского страхования Камчатского края» (далее – проект постановления) разработан в соответствии со статьями 166 и 168 Трудового кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 13.10.2008 № 749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки» в целях оптимизации нормативных правовых актов Камчатского края в данной сфере и устранения пробелов правового регулирования в части установления порядка компенсации расходов, связанных со служебными командировками, в случаях командирования работников за пределы Российской Федерации и установления размеров возмещения расходов. 
Предусмотрено, что применение данного проекта постановления не распространяется на случаи, для которых распоряжением Правительства Камчатского края установлены особенности возмещения расходов, связанных со служебными командировками (командировки в Луганскую и Донецкую Народные Республики).
Также данным проектом постановления предусмотрено признание утратившими силу отдельных постановлений Правительства Камчатского края, регулирующих данные правоотношения.
Реализация данного проекта постановления Правительства Камчатского края не потребует выделения средств из краевого бюджета.
В соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 18.05.2010 № 228-П «Об утверждении Положения о порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти Камчатского края» проект постановления размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края 08.06.2022 сроком до 20.06.2022.
Настоящий проект постановления не устанавливает новых и не изменяет ранее предусмотренных нормативными правовыми актами Камчатского края обязанностей для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также не устанавливает, не изменяет и не отменяет ранее установленную ответственность за нарушение нормативных правовых актов Камчатского края, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем не подлежит проведению оценки регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П               «Об утверждении Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».



