[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края «О внесении изменений в приказ Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края от 01.02.2021 № 32 «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования»

Настоящий проект приказа Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края разработан в соответствие с положениями приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25.02.2022 № 82н «Об утверждении Стандарта процесса осуществления полномочия в сфере занятости населения по оказанию государственной услуги по организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования», приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20.10.2021 № 738н «Об утверждении форм документов, связанных с предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения», постановлением Правительства Камчатского края от 14.12.2018 № 528-П «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Камчатского края».
Проект приказа размещен 20.06.2022 на официальном сайте исполнительных органов государственной власти Камчатского края в сети Интернет для проведения в срок до 05.07.2022 независимой антикоррупционной экспертизы. 
Принятие данного проекта приказа не потребует дополнительного выделения финансовых средств из краевого бюджета.
Проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 06.06.2013 № 233-П «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
